

intervención. Wilson, por el contrario, no quiere para Méjico mas que el orden, la libertad y la prosperidad. Y Carranza lo ha comprendido. De ahí que los mejicanos más inteligentes vayan trocando su antigua hostilidad hacia los Estados Unidos en admiración y simpatía, y que la Prensa de la ciudad de Méjico haya cambiado completamente de tono en estos meses últimos.

Los alemanes de Méjico, alarmados con este cambio, se han alejado a su vez de Carranza. Adivinen ustedes el resto. El día en que Méjico rompa relaciones con Alemania, tendrá ésta también que agradecerlo al exceso de celo de sus agentes diplomáticos. Y es que los alemanes no han aprendido—no aprenderán hasta que sean derrotados—á respetar á los demás pueblos. En todos los países que no se someten á su voluntad se dedican á fomentar descontentos, disidencias, insurrecciones. Hasta que los pueblos se vuelven contra ellos como único medio de restablecer la paz interna.

De cuando en cuando se preguntan algunos alemanes, llenos de sincera pesadumbre: ¿pero por qué se vuelve el mundo entero contra nosotros? Sólo que la respuesta es muy sencilla: porque ellos mismos se han propuesto dominar en el mundo, porque ellos mismos toleran por lo menos un Gobierno que no hace otra cosa sino fomentar la desunión de los países extranjeros, con el propósito de llegar á dominarlos.

Los mismos alemanes son los autores de esta cruzada universal contra Alemania. Primero son los pueblos inmediatamente amenazados por las armas de Alemania los que se revuelven contra su ambición. Ahora son

los continentes de América y de Asia. El día en que los ejércitos y las escuadras enteras de los Estados Unidos se hallen en Europa verá incorporarse á los aliados á los Estados aún neutrales del Norte de Europa.

Y este no será el fin. Porque también se alzarán contra Alemania todos los pueblos sobre los cuales dominan sus armas: polacos y chinos y lituanos y croatas y slovacos y judíos-eslavos. Y también sus vasallos: Bulgaria, Turquía y Hungría, cuando se les haga intolerable la prolongación de la guerra.

Decir esto parece que es aventurarse por la selva de las profecías. El lector puede estar convencido de que el corresponsal no tiene pretensiones de profeta. Pero el corresponsal está cierto de que la paz á que el mundo aspira no puede obtenerse sin que Alemania renuncie definitivamente — no sólo por unos cuantos años y mientras se prepare para otra guerra, sino definitivamente—á sus ambiciones de dominio. Y no basta con que renuncie á ellas, sino que también tiene que demostrar solemnemente que ha renegado de ellas.

Ahora bien, como esta idea es objetivamente cierta, el corresponsal está seguro de que se irán convenciendo de su certidumbre todos los espíritus claros y desinteresados del mundo, y que el número de los enemigos de Alemania se irá aumentando poco á poco hasta llegar un día en que todas las naciones de la Tierra tengan hijos suyos peleando en alguno de los frentes de batalla contra Alemania y contra la parte alemana del Austria, como no se haya cansado previamente el pueblo alemán de soportar un régimen que, de victoria en victoria, le está conduciendo al exterminio.—Ramiro de Maestu.

Informaciones de provincias

HACE MEDIO SIGLO

Día 20 de agosto de 1867.—Habana, 30 de julio.—La caída del Imperio mejicano ha traído á esta capital multitud de desgraciados que, después de luchar hasta los últimos momentos, se han visto en la precisión de salvar sus vidas buscando en la Habana protección y amparo. Aquí han encontrado generosa hospitalidad; pero como los emigrados carecen en su mayor parte hasta del preciso sustento, se han reunido los Sres. Zulueta, Ariza, Fesser y la mayor parte de los cónsules extranjeros acreditados en ésta, que han iniciado una suscripción que en las primeras veinticuatro horas ha producido más de 3.000 duros. La población toda acudirá á esta cita de verdadera caridad, y no dudo que los mejicanos ausentes de su patria y refugiados en la Habana hallarán el consuelo que merecen sus infortunios. (De La Correspondencia de España.)

LAS CORRIDAS DE AYER

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 19.—Con una entrada regular empieza la corrida. Preside el concejal Sr. Elosegui. Lidíanse seis satillos para Pastor, Belmonte y Fortuna.

PRIMERO.—«Coloso», negro. Toma cuatro varas por tres caídas. Pastor y Belmonte lucense en quites. Los palitroqueros lo hacen bien. Pastor comienza con pases de pitón á rabo, bravísimo; sigue con pases de pecho, en redondo, bien, y deja un volapié superior, un poquitín atravesado. Ovación.

SEGUNDO.—«Carrión», negro. Sigue la ovación á Pastor. El toro es pequeño y se asusta de los capotes. Belmonte despliega la capa, desistiendo de torear. Hay cuatro varas por dos caídas. Ovaciónase un par de Margaritas. Belmonte pasa por ayudados con ambas manos, para arreglar la cabeza del bicho, valiente, dejando una gran estocada, entrando corto. Ovación.

TERCERO.—«Villanueva», negro. Fortuna da verónicas apretadas, finalizando con una navarra buena. Ovación. Toma el bicho cuatro varas, tumba dos veces y mata un

jaco. Fortuna adórnase en quites. Los banderilleros lo hacen regularmente. Fortuna comienza con un pase cambiado; sigue con dos naturales buenos, de rodillas, molinetes. Ovación. El toro se vuelve receloso. Atiza un pinchazo; otro; sigue pesadillo y deja media delantera.

CUARTO.—«Guapetón», cárdeno. Pastor ábrese de capa y el toro se le va al segundo lance. Toma cuatro varas, tumba tres veces y mata un arre. Los matadores se lucen en quites. Ovación. Los rehileteros ponen dos pares de banderillas mal. Pastor traeste con la izquierda por bajo, con pases de pitón á rabo, siguiendo en la cara del bicho, sin conseguir fijarlo; aprovechando deja media buena. Palmas.

QUINTO.—«Manchego», negro, cornalón. Belmonte veroniqua á dos tiempos, deslucido. Toma el bicho cuatro varas por dos caídas y mata dos arres. Es bien pareado. Belmonte, en el primer pase, es desarmado y achuchado; sigue solo, valiente, por bajo, aguantando tarascadas, para un pinchazo delantero, media corta y descabella al segundo intento. Pitos.

Todo el círculo de la galería alta está lleno de soldados.

SEXTO.—«Cazador», negro. Fortuna, en el primer lance, pierde el capote; en el segundo lo saca destrozado. Hay cuatro varas por un tumbo. Es pareado con dificultad por ser ancho de cuerna. Fortuna, movidillo, embarrullado, pero valiente, deja tres pinchazos, otro, y un intento de descabella. Pitos. El toro se echa.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 19.—Con buena entrada y gran rejoneo, celébrase la segunda corrida de feria. Lidíase ganado del marqués de Lien para Vázquez, Freg, Saleri y Larita, que sustituye á Paco Madrid, herido en Manzanares. Preside el concejal Sr. López de Haro.

PRIMERO.—Colorado. Salta al callejón. Vázquez torea por verónicas, oyendo palmas abundantes y oles. Vázquez y Saleri alternan en quites. Un piquero raja al bicho. El público arma un escándalo. Hay cinco varas por tres caídas y muerte de un jaco. Los rehileteros cumplen. Vázquez, de grosella y ne-

gro, realiza una faena colosal, coreada con bravos, é intercala molinetes estupendos. Ovación. Sigue valiente, hecho un maestrazo; entrando con muchas agallas deja un volapié neto y una estocada fenomenal, rodando el toro sin puntilla. Ovación, oreja, vuelta al ruedo y prendas al gran matador.

SEGUNDO.—Negro, gacho y grande. Freg le saluda con verónicas superiores, estrechándose. Palmas y oles. El bicho es fogueado antes del tiempo debido, originándose protestas ruidosas contra el asesor de la presidencia, temiéndose un grave conflicto. La bronca dura largo tiempo. El mayoral de la ganadería presentase en el ruedo, y el público le tributa una enorme ovación de desagravio. Luis Freg, de lila y oro, hace una faena preciosa, valiente y artística, con pases en redondo, altos, de pecho y superiorísimos molinetes; entrando mucho, deja media superior en todo lo alto, que basta. Muchas palmas. Al arrastrar el toro el público le tributa aplausos.

TERCERO.—Castaño oscuro. A su salida destroza á un jaco. Larita lancea valiente. Freg hace un quite adornado, tocando el testuz del bicho. Ovación. Cuatro varas por tres caídas forman el tercio. Los banderilleros cumplen. Larita, de morado y negro, ejecuta una faena valiente, cerquísima, sufriendo tarascadas, viéndose en constante peligro. El público le jalea. Atiza un pinchazo; continúa temerario, y deja una estocada buena, que basta. El toro dobla. Larita le da la puntilla. Palmas, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO.—Negro, corretón. Larita da un recorte de rodillas. Ovación. Saleri veroniqua con suma elegancia, intercalando un farol. Ovación. Vázquez y Saleri se adornan en quites. Vázquez hace un magnífico, tocando el testuz. Hay, en junto, cuatro varas por tres caídas. Saleri, al compás de la música, clava un par superior al cambio. Ovación. Repite con otro inmejorable al cuarto; otro dentro á fuera colosal. Ovación. Después coge la muleta y comienza con pases cambiados por bajo. Continúa de cerca, confiado, lucido, y arrancando bien, deja media buenísima en lo alto. Descabella á pulso. Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.

QUINTO.—Retinto, albardado, grande. Vázquez lancea y veroniqua admirable. Ovación. Hay cuatro varas por un tumbo. Vázquez hace un quite magistral. Luego prende un par superior. Palmas. El Niño de la Audiencia pone otro bueno. Vito otro buenísimo. Curro Vázquez retira á la gente, y solo, muletea en los medios, haciendo una faena artística, valiente; intercala pases de rodillas y de pecho brutales. Ovación. Echa encima del morrillo y deja media superior en las agujas; firando la puntilla, acierta á la primera. Ovación.

SEXTO.—Negro, cornalón y grande. Freg veroniqua superiormente. Ovación. Larita hace un quite bueno. Freg otro superiorísimo, tocando el testuz. Hay cinco varas, cuatro tumbos y cuatro arres destrozados. Alfredo Freg clava un par buenísimo al cuarto. Palmas. Chatillo de Zaragoza pone un par. Repite Freg con otro bueno. Luis Freg hace una faena en las tablas, dando pases por alto elegantes. Oles y palmas. Sigue artístico, recogiendo al toro, que intenta fugarse; termina su labor lucida entrando con la mar de rifones. Media estocada magnífica, saliendo rebotado de tanto atracarse. El bicho dobla. Freg saca la taleguilla rota, Ovación y vuelta al ruedo.

SEPTIMO.—Castaño oscuro. Larita le para los pies con unos lances que se aplauden. Un piquero se gana una regular bronca por meter al bicho un puyazo que le hace una brecha enorme. Hay tres puyazos por tres caídas. Freg y Larita son aplaudidos en quites. Larita coge los palos y brinda al matador Saleri. Música. Larita, después de una preparación vistosa, mete un par colosal al trapeo. Ovación y regalo. Cierran el tercio los muchachos de Larita. Este hace una faena breve y valiente, en la que hay un molinete emocionante. Junta el toro las manos y Larita mete media estocada delantera. Sigue toreado cerca, y entrando en tablas, da un pinchazo, cayéndose en la cara del bicho, que sale por encima del diestro, el cual sale con la taleguilla rota. Entra de nuevo y mete

una estocada hasta la empuñadura. Ovación y petición de oreja.

OCTAVO.—De pelo negro y al que Saleri da unas verónicas que se jalean y aplauden. Toma el bicho cuatro puyazos, desmonta tres veces á los de la castora y deja un jaco para las mullitas. A petición del público, Saleri coge los palos y cuelga un par de dentro y afuera superior, otro al cuarto clase extra y otro de frente finísimo. Ovación. Con la muleta hace una faena lucida, y da un buen pinchazo y media que mata.

EN TOLEDO

Toledo, 19.—Da principio la corrida. PRIMERO.—Pequeño, negro. Gaona intenta torearlo, y el toro no pasa. El público protesta por su mansedumbre. Acosado, toma las varas, luciendo los matadores en quites. Malla hace uno que es aplaudido. Gaona hace una artística faena de muleta aguantando mucho, intercalando pases de rodillas y de pecho. Entrando bien, cobra media estocada buena. Palmas.

SEGUNDO.—Negro y algo mayor que el anterior, pero sin bravura. Malla torea de capa y se luce en quites. Gaona hace uno oportuno. Malla hace una faena de alifio, y aguantando porque se le arranca el toro, cobra una gran estocada. Ovación.

TERCERO.—Colorado y con tipo de toro. Rodolfo torea por verónicas y gaoneras. Palmas. Los matadores se adornan en quites. Gaona hace un quite arrodillándose. Ovación. El toro cumple, acosado, en varas. Gaona coge los palos, y después de una artística preparación, clava varios pares soberbios, sobresaliendo uno de adentro afuera. Ovación. Con la muleta hace una soberbia faena, dando pases de molinete y rodillazos agarrado á los pitones; sigue más de cerca y termina con dos medias y descabella. Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.

CUARTO.—Negro y algo pequeño. Malla torea muy parado y remata adornándose. El toro no acude á los caballos por resultar manso, siendo banderilleado á fuego. Malla hace un quite con la muleta á un banderillero que sale perseguido. Malla encuentra al toro muy avisado y con poder; aprovecha y se deshace de su enemigo de un pinchazo y una estocada buena. Palmas.

QUINTO.—Negro, pequeño. Gaona torea por verónicas, no pudiendo lucirse por la mansedumbre del toro. Francisco coge un buen puyazo, que se aplaude, y otro recargando. Gaona, aunque el toro está huido, lo torea con la muleta de cerca, muy valiente, entrando bien, agarra una estocada y descabella al primer intento.

SEXTO.—Negro, pequeño y de poca bravura. Malla torea de capa muy parado, y se adorna en quites. Malla hace una faena aceptable y se deshace de su enemigo de una estocada.

EN GIJÓN

Gijón, 19.—Antes de la hora anunciada para la corrida ha caído una lluvia torrencial. El piso de la plaza está malísimo.

PRIMERO.—De salida acomete á los de aupa. Flores da unos capotazos. Después de pareado pasa á manos de Flores, que lo mata de una estocada entera.

SEGUNDO.—Posada le para los pies con unas verónicas que se aplauden. Los chicos de los palos cumplen su misión, y Posada hace una faena valiente y artística, que se aplaude. Entra á matar y deja una estocada ladeada, que mata. Ovación.

TERCERO.—Silvetti veroniqua. Con la muleta hace una faena de alifio. Media estocada y descabella.

CUARTO.—Flores hace una faena artística y valiente. Ovación. Entra á matar y da una entera que mata sin puntilla. Ovación y oreja.

EN SANLUCAR

Sanlúcar, 19.—Se lidia ganado de Anastasio Martín.

PRIMERO.—Es fogueado. Pepete hace una faena breve y valiente, y deja una estocada que mata. Ovación y oreja.

SEGUNDO.—Carnicerito da unas superiores verónicas. Con la muleta hace una faena valiente y adornada para dos estocadas defectuosas.

TERCERO.—Amuedo hace una faena de alifio y está desgraciado con el estoque. Se retira del redondel por encontrarse enfermo.

AVISOS UTILES

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARES
(Sociedad anónima).
Alhama de Aragón.
Informes, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Telé. 17-91.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 17.

CUARTO.—Pepete hace una faena ceñida y da dos estocadas. Ovación.

QUINTO.—Carnicerito hace una faena colosal, que se otea. Mete una gran estocada y hay ovación, orejas y rabo.

SEXTO.—Pepete hace una faena mediana y da dos estocadas. Carnicerito es sacado en hombros.

EN SANTIBAROS

Santibarros, 18.—Se celebró la novillada anunciada con ganado de Santos. Actuaron de matadores los diestros de la cuadrilla Juvenil Madrileña Ciriaco Vicente (Salerito) y Antonio Salgado (Minutiyo). En el primero y tercero hizo Salerito dos buenas faenas, sobresaliendo la del tercero, en la cual le ovacionaron y dieron la oreja; banderilleó muy bien. Minutiyo estuvo bien en los suyos, dando al primero un gran volapié. Fue también ovacionado y cortó la oreja.

EN SEVILLA

Sevilla, 19.—Se lidian novillos de Nandín, que resultaron broncos. Tello mató á su primero de media atravesada y una delantera, y descabelló al cuarto intento. A su segundo, de una atravesada y un descabello. Zapatero hizo una faena deslucida y mató á su primero de dos pinchazos y dos medias estocadas. Al quinto le pinchó 17 veces y dobló el toro cuando salían los mansos. Americano mató uno solo porque el otro fué apuntillado al salir de una vara. Al único toro que le tocó, le entró á matar nueve veces, oyó los avisos y salieron los mansos, doblando el toro antes de ser llevado al corral.

GALICIA

El arzobispo de Valencia.—Vigo, 19.—El arzobispo de Valencia llegó procedente de Mondariz, invitado por el doctor Ortega Morjeón.

Después de almorzar visitó el acorazado España. Mañana saldrá en el correo para Madrid.

VALENCIA

Escasez de harina y carbón.—Valencia, 19. Presidida por el gobernador se ha reunido la Junta provincial de Subsistencias para ocuparse de la situación creada por la escasez de harina y carbón y del anuncio de suspender la fabricación dentro de cierto plazo los panaderos y la fábrica del alumbre.

La Junta reconoció la inquietante situación, acordando dirigirse al Gobierno para que adquiriera trigo extranjero, que pondrá á disposición de esta Asociación de fabricantes de harinas. También ha telegrafiado á la Junta de transportes para que conceda turno de preferencia para los embarques de trigo y carbón adquirido ya en los puertos y estaciones nacionales y detenidos por falta de transportes.

Concurso de natación.—Alicante, 19.—Se ha verificado el concurso de natación desde el Club de Regatas.

Ganó el título de campeón Casimiro de la Viña, que recorrió los 2.200 metros en cuarenta y un minutos. El segundo, medalla de plata, Luis García; el tercero, Francisco Ortiz; el cuarto, Federico García; el quinto, José Sirvén, y el sexto, Francisco Rovira.

Los viticultores.—Valencia, 19.—Se va produciendo un fuerte movimiento de opinión en favor de la celebración de la Asamblea de viticultores. Se han recibido muchas adhesiones. Pedirán la concesión de mejoras al Gobierno.

(55)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Margarita, toma una berlina en la próxima parada, sube en ella y corre á casa del señorito Leopoldo... Fuerza la consigna, si su criado tuviera alguna... Despierta al señorito si está durmiendo, y avísale que dentro de una hora irá á buscarle, pues me lo llevo al campo... Sobre todo que esté listo para cuando yo vaya... ¡Ya estás andando!

Luciana recogió sobre la cabeza sus hermosos cabellos negros, se vistió sola é hizo un tocado muy sencillo, pero que le sentaba perfectamente. Ya estaba completamente vestida y atándose las cintas del sombrero cuando volvió la doncella.

—¿Y bien?—preguntó.
—He visto al señorito Leopoldo... Dormía, y le he despertado... Ha bostezado mucho, pero al fin ha dicho que estaría listo... El coche os espera abajo.
—Ya voy.

IX

Luciana halló á Leopoldo listo y de buen humor.

La joven contaba volver por la noche en el ferrocarril; pero estaba decidida á ir en coche. Al cabo de hora y media la berlina de alquiler se detuvo junto al puente que conduce á lo que llaman las islas de Santa Catalina.

Luciana y Leopoldo se bajaron del carruaje, pagaron al cochero y le despidieron.

Las islas de Santa Catalina consisten en una lengua de tierra de doscientos metros de ancho sobre dos kilómetros de largo, partida á lo ancho en dos por un pequeño brazo del río. La parte Oeste está casi desierta. No se ve en ella sino una barraca de madera, ocupada por un figón. La parte Este, al contrario, está cubierta de casas de campo y es un sitio encantador en primavera, verano y otoño; pero horriblemente triste en cuanto llega el invierno y los árboles carecen de hojas.

La Villa de los Alamos era una casita muy linda que ocupaba el centro de un jardín bastante grande para merecer el nombre de parque. Los alamos, que por los dos lados prestaban su sombra á las orillas del Marne, habían dado su nombre á la posesión. A la derecha del parque se extendían unos terrenos en venta, y más allá una casita de poco precio, también para vender, según anunciaba un gran cartel. Leopoldo y Luciana no iban por primera vez á las islas de Santa Catalina; así

es que llegaron sin titubear á la verja del jardín de Juana. Esta, que les esperaba, les recibió con los brazos abiertos, y los dos amigos se abrazaron con efusión.

Un instante después estaban almorzando.

—¿Qué bueno sois por haber venido!—dijo la dueña de la casa.—Vais á dedicarme todo el día... Comeréis conmigo, y hasta podréis dormir si queréis... Tengo cuartos á vuestra disposición.

—¿Eso sería muy agradable, palabra de honor!—replicó Leopoldo.—Desgraciadamente, no puede ser.

—¿Por qué?—preguntaron á un tiempo Luciana y su amiga.

—Porque es preciso que yo esté en París á las seis y media... Tengo una cita urgente, un dinero que cobrar, y á esas citas no se debe faltar nunca, ¡son sagradas!

—¿Todo lo sagradas que queráis, pero muy fastidiosas!—prosiguió Juana.—Contaba con vos... He escrito á Victor Chatriot... Ya sabéis, Chatriot, el gran comerciante de comestibles de la calle de Saint-Lazare. Esta mañana me ha enviado todos los elementos de la comida. Una trucha asalmonada, una pierna de jabalí mechada y preparada para asarla, un pastel de «foie-gras», trufas grandes como melocotones, langostinos que parecen cangrejos de mar y frutas maravillosas. ¿Qué voy á hacer de todo eso si no participáis de ello?

—Hay un medio de arreglar las cosas—dijo Leopoldo riendo,—y voy á formular una proposición.

—¿Cuál?

—A las cinco nos vamos los tres á París, y llegaremos á las seis allí... Necesito diez minutos para ir á la cita y cobrar... Comemos en un restaurant, pasamos la noche en Variedades, luego venimos á dormir aquí, y mañana almorzamos los víveres cuya enumeración hace un momento me ponía los dientes largos... ¿Os conviene?

—¡Perfectamente!—repuso Juana.—Tanto más, cuanto que he telegrafiado esta mañana á mi modista para que me envíe hoy mismo dos sombreros elegantes, y me será muy agradable el estrenar uno esta noche.

Las palabras «sombreros» y «modista» hicieron fruncir las cejas á Luciana.

—¿En dónde los compras ahora?

—En casa de Alejandrina Thouret, como siempre. Ya debías saberlo, puesto que tú me la recomendaste, y de allí, según creo, te surtes tú.

Luciana se estremeció.

—¿Y va á mandarte hoy los sombreros?—prosiguió.

—Sí; habrá recibido de seguro mi telegrama, y como soy buena parroquiana, dentro de dos horas me enviará por alguna de sus oficiales lo que le he pedido.

Sin desarrugar el entrecejo, Luciana ya no preguntó más; reflexionaba.

La oficial dedicada á estos encargos en casa de Alejandrina Thouret era Clara. Si Clara iba á la Villa de los Alamos, Luciana estaba expuesta á que la viera, y eso era preciso evitarlo á toda costa, á causa de la odiosa combinación que había resultado de su alianza con Plácido Joubert.

—¿Cómo impedirlo?

Sin duda, Luciana halló el medio que buscaba, porque su rostro se serenó y la más ruidosa alegría sucedió bruscamente á su pasajera preocupación. A cada instante llenaba la copa de Leopoldo, y exponía un absurdo amor propio en dejarla vacía. Hubiérase dicho que deseaba emborrachar al gomo, cosa muy fácil por cierto, pues tenía la cabeza poco firme, y ya sabemos que se había emborrachado la víspera. Mucho antes de llegar á los postres ya pronunciaba frases sin ilación, los ojos se le cerraban y su lengua iba entorpeciendo.

El vino de Champagne aumentó considerablemente esta naciente embriaguez, y los licores servidos al mismo tiempo que el café acabaron por completo con el joven, que desvaría hasta más no poder, y cuyos ojos iban achicándose por momentos. Juana tampoco había sido muy prudente; de modo que sin estar completamente borracha, estaba, como decía Leopoldo, muy alegre. Únicamente Luciana no había perdido la cabeza.

—¿Qué vamos á hacer ahora?—preguntó levantándose de la mesa.

—Como queráis, dijo la dueña de la casa.

—¿Qué te parece de un paseo en lancha para ayudar á la digestión?

—¡Excelente idea!... Iremos hasta Chennevières.

Los ojos de Luciana se fijaban á cada instante y con inquietud en el reloj. Era la una de la tarde. Clara Gervais podía llegar de un momento á otro.

—¡Vamos, Leopoldo—dijo,—á la lancha!... ¡Pronto, á la lancha!

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Los cruzados de la mentira

Restablecida la normalidad en toda España, y reanudado el servicio de comunicación, a la verdad, nunca llegó a estar interrumpido, esa toda serie de noticias extravagantes que han puesto en circulación los taras profesionales que se pretenden enardecidos de todas las cosas y luego resulta que no se enteran de nada.

Se ha exagerado por parte del público, imaginando y creyendo cosas que no han tenido la menor realidad. Los informes oficiales han venido poniendo las cosas en su punto. Ha sido necesario rectificar referencias las más absurdas.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 27 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5.17. Pónese a las 6.49.
Santos del día.—Santas una Francisca Premiot de Chantal, viuda, fundadora; Ciria-cira y Basa, mártires; Santos Euprepio y Cuadrato, obispos; y Bernardo, Tolomé, confesor, y los Santos mártires Anastasio, Maximiano, Paterno y Fidel.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en las monjas del Sacramento (calle del Sacramento, 7); a las siete se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, preces y procesión de reserva.
En las Salesas (Santa Engracia), a las diez, función solemne a Santa Juana Francisca Premiot, siendo orador un padre del Corazón de María; por la tarde, a las cinco, completas, preces y reserva.
En las Salesas (San Bernardo), ídem ídem, predicando en la misa, a las diez, un padre de la Compañía.
En las Escuelas Pías de San Fernando, por la tarde, a las seis, continúa la novena a San José de Calasanz, siendo orador el padre León García de la Cruz.
En San Antón, ídem ídem, a las seis y media, el padre Gumersindo García.
En Portugueses, cultos a San Antonio.
En la iglesia de la Consolación, por la tarde, a las cinco y media, sigue la novena a San Agustín.
La misa y oficio son de Santa Juana Francisca Premiot, rito doble, color blanco.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia y San Antonio de la Florida, ó del Sagrado Corazón de María en las Reparadoras.
Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Marcos, evangelista.

Para el estómago

Es infamioso, ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, marca «Stomalix». Pídale Saiz de Carlos, único que cura, pues hay muchas imitaciones.

HACE MEDIO SIGLO

Día 29 de agosto de 1867.—En la ciudad de Bourges (Francia) se ha verificado un gran concierto, en el que tomaron parte tres artistas españoles, que alcanzaron justos y merecidos aplausos. El Sr. Colomer, pianista, tocó la obra de El Trovador. La Srta. Llanes, que oímos en nuestro regio coliseo en la próxima temporada, ejecutó varias piezas, y entre ellas el brindis de Lucrecia, en que obtuvo una completa ovación. Pero el héroe de este concierto fue el joven cantante D. Emilio Vela, que hizo en esa noche su debut captando el alma de El Trovador con una inspiración y entusiasmo del público que en el allegro y al dar el sol de pecho, nota que dan tan pocos cantantes. (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:
GUERRA.—Seales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.
MARINA.—Real orden concediendo la cruz pensionada al teniente de navío D. Isidro Fontenla y Maristany.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo instancia de D. Hilario García Rascón, maestro de Píra de Solle, Ayuntamiento de Lillo (León), en particular docente.
—Otra nombrando el Tribunal para las oposiciones a la cátedra de Fisiología humana, vacante en la Universidad de Sevilla.
—Otra declarando que el material de la

Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona pertenece a la misma, sin que en el tenga parte la Diputación provincial de aquella provincia, y, por lo tanto, no procede expedir la certificación autorizada que dicha Corporación reclama.

—Otra nombrando, en virtud de permuta, profesores de término de Aritmética y Geometría prácticas, Geometría plana y del espacio y Trigonometría y Topografía de la Escuela Industrial de Vigo y de la Industrial y de Artes y Oficios de Valladolid, a D. Segundo Enciso Arroz y D. Aurelio Arévalo Carretero, respectivamente.

—Otra nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesor de término de la Escuela Industrial de Cartagena, a D. Luis G. Castellá y Lloveras.

—Otra ídem id., de la Escuela Industrial de Tarrasa a D. José Pizá y Xalart.

—Otra ídem id., de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Zaragoza a D. Teófilo González Berganza.

—Otra ídem, en virtud de concurso de ascenso, profesor de término de la Escuela Industrial de Jaén, a D. Antonio Martínez Cano.

—Otra ídem, en virtud de concurso de traslado, profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Toledo, a D. Francisco Pérez Dolz.

—Otra disponiendo que lo prevenido en la real orden de 12 de abril del año actual se haga extensivo a las reuniones de las Juntas económicas y Consjos universitarios, que se celebrarán en segunda convocatoria con el número de concursantes que a ellas asistan, siendo válidos los acuerdos que adopten.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este Registro general durante el segundo trimestre del año actual.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Declarando de utilidad pública el camino vecinal de la carretera del Estado de Escalante a Villaverde de Pontones en Omoño a Las Pilas (Santander).

—Accediendo a los acuerdos de los Ayuntamientos de Sisamón y Cetina, referentes a construir ellos directamente el camino vecinal de Sisamón al empalme con la carretera de Cetina (Zaragoza).

Aguas.—Resolviendo el expediente incoado por D. Norberto Aduce, en representación del Colegio de San Albano, solicitando autorización para elevar 24 litros por segundo, de aguas del arroyo de la Fuente del Canónigo, en término de Valladolid, para riego de la finca llamada Ribera de los Ingleses.

Servicio Central Hidráulico.—Resolviendo el segundo concurso celebrado para la adquisición de la maquinaria de elevación necesaria para realizar el proyecto de abastecimiento de Las Rozas.

Guerra.—Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles.—Relación nominal de los sargentos en activo y licenciados de todas clases que han sido significados para los destinos que se indican.

—Ídem id. de los individuos cuyas instancias han quedado fuera de concurso por los motivos que se expresan.

—Ídem id. de los individuos que han sido clasificados en último lugar en el concurso por no haber ejercido el último destino para el que fueron propuestos por este ministerio.

LOS PELIGROS DE LA GASOLINA
UNA MUJER ABRASADA
Añoche ocurrió en la calle de José Picón, número 21 (Guindalera), un lamentable suceso. La portera de dicha casa, Máxima Vega Martínez, de treinta y seis años, echó sobre unos trapos un poco de gasolina para encender la lumbre.

Al aplicar la cerilla al trapo, indudablemente no tuvo la precaución de separar la botella que contenía la gasolina, y este líquido se inflamó.

Asustada la mujer, trató de sofocar las llamas, y tuvo la desgracia de que le prendieran en las ropas. Presa de enorme pánico, Máxima comenzó a correr, y salió, envuelta en llamas, dando voces en demanda de socorro. Acudieron su marido, Sabino Cabezon, y varias vecinas, que la echaron encima unas mantas, logrando apagar las llamas.

En la Casa de Socorro sucursal del distrito de Buenavista, adonde fué conducida, se le apreciaron quemaduras muy graves en el pecho, en las piernas y en el vientre.

Después de asistencia de primera intención, fué trasladada al Hospital de la Pícesa.

CONCURSO ESPECIAL

Se ha sacado a concurso la cátedra de Geografía del Instituto del Cardenal Cisneros, la cual, durante tres años, ha sido desempeñada interinamente, contra lo que mandan las disposiciones vigentes, por un agregado que no es profesor por oposición ni tiene obras publicadas. En varios artículos de La Enseñanza y uno publicado en el último número del Mundo Gráfico se llama la atención de los lectores acerca de las condiciones de este concurso y la creencia de que se intenta, a pesar de estar fuera de las condiciones legales, nombrar al que tuvo la interinidad por nombramiento de gracia, aducida por el interesado como mérito, en perjuicio de los concursantes, catedráticos por oposición de Geografía, y que tienen obras escritas sobre tal ciencia.

Es seguro que el Sr. Andrade, que es caballero, de espíritu levantado y probado amor a la justicia, dé un mentís a tales afirmaciones, volviendo por los fueros de la justicia y nombrando al concurrente que tenga mayores merecimientos.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA VOZ DEL MUERTO

Un distinguido periodista español, queriendo arrimar el ascua a la sardina germanófila, ha comentado el Diario, más sentimental que de campaña, del oficial prusiano Heinrich, encontrado sobre su cadáver poco después de la batalla del Marne, y publicado por el Estado Mayor inglés como alegato frente al militarismo alemán.—La publicación de tales comentarios resulta una verdadera arma de dos filos, pues el periodista divide su comentario en más de un artículo, y muchos habrán de leer no más que el primero, quedando impresionados en contrario sentido al que su autor desea.—¿Por qué así? Muy sencillo. Porque de ese Diario se nos entregan, entre otras, las dos siguientes confesiones:—Confesión primera: «Alemania está perdida. Lo veo con una mirada que la proximidad de la muerte hace más intensa, más penetrante. Los soldados que yo mismo he llevado al asalto y a la muerte se alzan ante mí y me hablan con la simplicidad de los niños. Alemania está perdida porque ha querido ser, no una nación, sino una máquina. Y ha llegado a serlo... Se ha convertido en un cuerpo rígido; ha matado su alma; ha perdido el sentido de las cosas viviendo encerrada en los cuarteles, que son verdaderas jaulas para ciegos.»—Confesión segunda: «Alemania tiene riquezas, honores; goza de toda suerte de bienestar. ¿Por qué, pues, esta guerra? ¿Nos hará más ricos o más dichosos? No lo creo. ¿Qué podríamos arrebatarse a Francia que verdaderamente nos sea necesario? ¿Territorio? ¿No se digiere jamás el territorio arrebatado a otra Potencia? Nosotros nos hemos comido la Alsacia y la Lorena; pero no hemos hecho alemanes a los alsacianos y a los loreneses. No. Yo no creo que se pueda matar a una nación, ni siquiera a una parte de esa nación.»—Buen par de botones de nuestro. Sobre todo cuando su autor declara que al razonar así comete un crimen, pues «un soldado no debe jamás razonar.»—Después de esto podrán venir todas las manifestaciones contrarias que se quiera; pero... ¿quién será capaz de borrar las anteriores.—VÉRTIAS.

UN ANIVERSARIO

DON CONSTANTINO RODRIGUEZ

Cúmplase hoy el primer aniversario de la muerte de este ilustre prócer, cuyo recuerdo perdura circundado de una aureola de prestigios cívicos. D. Constantino Rodríguez fué una personalidad compleja, que a sus capacidades financieras unió el amor a la cultura y una rara competencia en los asuntos culturales. Baste recordar el apoyo económico y moral por él prestado a la Institución Libre de Enseñanza, de la que fué alumno y profesor; al Centro de Instrucción Comercial, a la Escuela-Asilo Sotés, a las Colonias de Vacaciones y a la Sociedad de Geografía Comercial; el entusiasmo con que en estas instituciones docentes laboró al lado de hombres tan verdaderamente grandes como Giner, Moret, Montero Ríos, Labra, Azcarate y Simarro; su memorable actuación como concejal en 1891-95 y como diputado por Madrid en 1898 y en 1903 en pro del fomento de la enseñanza pública y del progreso de nuestro país.

Todas estas actuaciones harán imborrable el recuerdo de D. Constantino Rodríguez, elevándole a la categoría de aquellos hombres públicos que ejercen una positiva influencia bienhechora en el progreso de su patria. Y no hablemos de las múltiples iniciativas benéficas para nuestro comercio y nuestra industria, a que D. Constantino dió vida, de su paternal interés por sus subordinados, de sus innumerables obras de privada y pública filantropía. Hasta sus últimos momentos fué D. Constantino un infatigable campeón del bien.

Todo esto hace que la evocación de su nombre en esta triste fecha reavive en nosotros el sentimiento de admiración hacia el inolvidable patrio, é impregne de una cordial sinceridad el tributo de veneración que a su memoria consagramos en estas líneas, asociándonos al justo duelo de sus numerosos deudos y amigos, representados de modo especial por D. Tomás Rodríguez, continuador de las virtudes y de la obra de su llorado hermano.

GRAN MUNDO

El estado de la Princesita Nieves sigue siendo muy grave.

—Víctima de penosa dolencia, ha fallecido el general de brigada de Infantería de Marina D. Francisco Palacios Hurtado.

Estaba condecorado el Sr. Palacios con la gran cruz del Mérito Naval, y era caballero, cruz y plaza de la real y militar Orden de San Hermenegildo y de las del Mérito Militar y Mérito Naval, rojas.

—Por el eterno descanso del alma del primer teniente de los escuadrones de fuerzas indígenas de Melilla en Tetuán D. Federico Ochando y Serrano se han dicho misas en la iglesia parroquial de San Manuel y San Benito, de esta corte.

—Después de haber realizado una excursión en automóvil por las provincias de Asturias, Galicia y Santander, ha regresado a Madrid el distinguido diplomático conde de Velle; la condesa y su hija permanecerán una temporada en Zarauz.

—También se halla en Madrid el conde de Villatuerto Bermeja.

—El ilustre pintor Sr. Moreno Carbonero sale mañana para Málaga, donde pasará una temporada.

—A Las Fraguas han llegado los duques de Montellano y sus hijos, y a Santander, la joven condesa de Buenavista de la Victoria, hija de la duquesa viuda de Sotomayor, y la Srta. Mildre Caro, hija de la condesa de Cal-

tavuturo, quienes, en unión de otras distinguidas jóvenes, tomarán parte en los concursos de tennis que allí han de celebrarse.

—Se encuentra completamente restablecido de su grave dolencia el ex ministro conservador D. Francisco Javier Ugarte.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), tel.º 689, Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

RICARDO MADRAZO

Ha fallecido en Madrid este ilustre pintor, digno vástago y heredero artístico del inmortal Federico. Discipulo de él y de Fortuny, se distinguió en la pintura desde muy joven, alcanzando diversas recompensas. Su género favorito, como el de su progenitor, fué el retrato. Entre los más notables que salieron de su pincel hay uno de Cánovas del Castillo y otro de Montero Ríos.

Tenía su vivienda y estudio en la misma calle de Los Madrazo y en la casa donde una lápida perpetua el homenaje de Madrid a sus insignes antecesores. Había ya rebasado la senectud, pero su espíritu se conservaba joven y animoso.

Descanse en paz y reciban su viuda, sus hijos y toda su distinguida familia nuestro pésame.

TOROS Y TOREBOS

El aplaudido matador de toros Pedro Carranza (Algabeño II) ha llegado a Madrid para curarse de la grave lesión que sufrió toreando en Manzanares.

Algabeño tiene varias cornadas en el brazo izquierdo, y perderá por el percance sufrido la corrida de Antequera y la de Jaén.

Sufrió la herida al dar un enormísimo volapié. El toro se quedó en el centro de la suerte, no humilló lo que le indicaba la muleta, y como el matador atacaba derecho, lo suspendió por la faja, campanándole y dándole al caer todos los puntazos que lleva en el brazo izquierdo, que fué de donde quedó colgado.

El toro, que era de Sotomayor (procedente de Miura), pesó sus buenas 34 arrobas. Un admirador de Algabeño que había ido a visitar al herido, nos decía: «Pedro le entró a matar como si fuera la primera de abono en Madrid, a pesar de que el cornudo era mayor que ese, y con herramienta más grande.» Y entonces el aficionado nos señalaba la cabeza del miura que en nuestra plaza estoqueó Algabeño, arrojándole del monumental volapié que le colocó en las agujas, y cuya cabeza, como nuestros lectores saben, estuvo expuesta en los escaparates del popular alforbista en la Carrera de San Jerónimo.

Paco Madrid también tiene un puntazo en el antebrazo izquierdo, que le hizo otro torazo de esta vacada.

Nosotros, mientras nos relataban esta corrida, nos acordábamos que el que impone los toros chicos donde él torea, está llevando una temporada muy mediana, tan mediana, que un revisero madrileño decía días pasados: «En la corrida de miuras, quitando lo de Belmonte, no vale la pena de reseñar lo demás.» Y hace dos días escribía: «Hoy no ha habido toros; eso vamos ganando.»

Mientras tanto, mientras Joselito no hace nada plausible en la interminable serie de corridas que tiene contratadas con ganado de tamaño reducido, los matadores modestos van dejándose, como Paco Madrid y Algabeño, la carne a pedazos por plazas pueblerinas, lidiando ganado de muchas arrobas y muchos pitones.

Se vuelve a hablar del reto lanzado por el modesto novillero Porfirio Magaña a sus compañeros de profesión, apostando 500 pesetas a que nadie banderillea mejor que él.

Hemos dicho modesto novillero, y esto necesita una aclaración. Lo de modesto se refiere únicamente a sus dotes artísticas, pues sabido es que en la última noche que se celebró novillada en Madrid actuó Magaña, y por benevolencia del presidente no fué el toro al corral, a pesar de que el animal no presentaba dificultad alguna.

A esto únicamente hace referencia la palabra modestia, ya que es en lo único que a la fuerza lo ha demostrado. Ahora frata de desfigurarse esto del reto, diciendo que no es él quien apuesta las 500 pesetas, sino un aficionado; pero si así fuera, el novillero aludido hubiese escrito una carta manifestando su disconformidad.

Además es asunto juzgado ya, porque en la noche ya citada, que tan mal quedó como novillero, le ganó banderilleando el aplaudido novillero Rodalido, y por consiguiente, ya no hay razón para el descarado reto.

Aquí en banderillas hemos visto ya muchas cosas buenas, y no nos hacía falta que viniera ningún extraño a poner cátedra, máxime cuando se es tan mal torero como el orgulloso Porfirio Magaña.

Nosotros nos suponemos que la Empresa madrileña no caerá en el lazo, organizando una corrida para esto, que sólo tiende a presentar de nuevo a un novillero que por ahora no tiene más arte que el preciso para torear corridas de novillos en plazas de pueblos y sin picadores. Y aun así, no creo que tenga mucho éxito, ya que un toro casi se lo dejó vivo en la plaza madrileña.—P. Alvarez.

Durante los días 14 y 15 se han celebrado en Blanca dos corridas de novillos, en las que ha actuado de matador el valiente novillero Manuel González (Barberillo).

Barberillo, por las referencias, sus faenas con la muleta fueron notables, demostrando el novel diestro las dos condiciones esenciales para llegar a maneras de buen torero y valentía para estar siempre cerca de sus enemigos. El público aplaudió constantemente a Barberillo, ovacionándole al terminar las faenas de muleta hechas durante las dos tardes.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty.)—Hoy 20 se verificará el debut de cuatro notables artistas: Zaida, elegantísima bailarina; Las Cortesanas, notables duetistas; Los Otlef, graciosísimos excéntricos, y el caballero Fabra, imitador de cantos de pájaros. Se despedirán las monisimas bailarinas Las Isabelinas, que tanto aplauso han merecido durante su actuación. Completarán el programa Conchita Villarrazo, que ha logrado una cariñosa acogida la noche de su debut, y Balder, que cada día gusta más a los espectadores, con sus graciosísimos muñecos Cleto y Gaonilla.—Para el martes se anuncia el debut de la cancionista Tina Desmet.

Magic-Park.—Hoy 20, beneficio y despedida del eminente imitador de estrellas de variedades Ernesto Follers, con un selecto y escogido programa; el martes, debut de la más notable pareja de bailes regionales é internacionales a transformación, Los Palacios, gran éxito en los principales teatros del Extranjero. Entrada, 50 céntimos.

LAMENTABLE SUCESO

Un ciego cae en una zanja

Sin que se sepa por qué razones, probablemente a causa de los últimos sucesos desarrollados en los Cuatro Caminos, la zanja donde se construye el túnel para el tranvía Metropolitano está desde hace unos días sin valla, cuerda ni nada que indique el peligro en que están los transeúntes de caer al fondo de aquella zanja, que tendrá una profundidad de cinco ó seis metros, aproximadamente.

Anoche un pobre ciego, llamado Manuel Manzanares Barceló, de setenta y dos años, fué víctima de esta imprevisión, y cayó, permaneciendo en la zanja largo rato pidiendo auxilio, sin que nadie le oyera.

Al fin, uno de los obreros que cerca del sitio donde ocurrió el accidente estaba guardando herramientas, acudió en su auxilio, conduciéndole a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la pierna y pie izquierdo, contusiones en el pecho y fuertes conmociones cerebral y visceral.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Oposiciones y concursos

Institutos.—Se hallan vacantes en el Instituto de Huesca la plaza de catedrático de Matemáticas, y en el de Soría la de profesor de Caligrafía, que han de proveerse por concurso previo. El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 10 del actual.

—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la sección de Ciencias, con destino al Instituto de La Laguna de Tenerife (Canarias). El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 15 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Almería la plaza de profesor numerario de la asignatura de Caligrafía, que ha de proveerse por concurso de traslado. El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 17 del actual.

Escuelas de Comercio.—Se halla vacante en la Escuela Profesional de Comercio de Gijón la plaza de profesor especial de Dibujo lineal, Caligrafía y Ejercicios sobre correspondencia y documentación comerciales, dotada con el sueldo ó gratificación anual de 1.500 pesetas, que ha de proveerse por oposición. El plazo para solicitarla es de sesenta días, a contar desde el 8 del actual.

—Se convoca a oposición para proveer en turno libre la cátedra de Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil española é Historia de España, vacante en la Escuela Profesional de Comercio de Las Palmas. El plazo para solicitarla es de un mes, a contar desde el 14 del actual.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Marín Etxala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8. Madrid.

Secretarios de Ayuntamientos.—Vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Valluércanes, de la provincia de Burgos; la de Padilla del Ducado, de la de Guadalajara, y las de Cidones, Soliedra y Torralba del Burgo, de la de Soria, a cuyas Secretarías corresponde, según reglamento, un haber anual de 500 pesetas.

—La de Casas de Millán, de la de Cáceres, dotada con el haber anual de 1.250 pesetas.

—La de Santa María del Berrocal, de la de Avila, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

La Dirección general de Administración anuncia concursos para su provisión, por término de treinta días hábiles, a contar desde el 10 del actual.

—Vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Valdemolinós, de la provincia de Avila; la de Caspeñas, de la de Guadalajara, y la de Ituro, de la de Segovia, a cuyas Secretarías corresponde, según reglamento, un haber anual de 500 pesetas.

—La de Castel de Cabra, de la de Teruel, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

—La de Traspedino, de la de Valladolid, dotada con el haber anual de 1.250 pesetas.

La Dirección general de Administración anuncia los concursos por término de treinta días hábiles, a contar desde el 17 del actual.

ZOTAL

El mejor desinfectante contra enfermedades del ganado, viñas y árboles frutales.

LOS OBREROS QUE HOGABAN VUELVEN AL TRABAJO

SE RESTABLECE EL ORDEN EN TODA ESPAÑA

INSIDIAS PELIGROSAS

Algunos periódicos que en las circunstancias actuales no han olvidado sus fobias de siempre para pensar, con exclusión de todo, en el bien de la patria, vienen publicando sueltos, artículos y dibujos de carácter marcadamente tendencioso y parcial, con los cuales se pretende insinuar que el movimiento huelguista que ha perturbado la vida española es debido a manejos subterráneos.

Semejante maniobra no puede alcanzar éxito alguno entre las personas bien enteradas y desapasionadas. Sólo los infuados desde hace tiempo por determinadas propagandas y aquellos otros que son incapaces de reflexionar, pueden ser víctimas de ella.

A las naciones aliadas les conviene de un modo extraordinario que España se mantenga fuertemente ordenada y unida y que su producción interior no sea interrumpida ni aminada por huelgas o desórdenes revolucionarios.

Recordemos que capitales importantísimos franceses, ingleses y belgas, están interesados en la industria española, y principalmente en minas, ferrocarriles, Empresas eléctricas, fundiciones, fábricas de gas, tranvías, etc., y que toda interrupción del trabajo español significa para esos intereses un daño enorme.

Hay más. Desde que Italia entró en la guerra, España sólo puede comerciar por las vías terrestre y marítima con los países aliados. Por lo tanto, los enemigos de estos países aliados no sufren hoy nada absolutamente, cuando en nuestro país estallan huelgas.

No hubiera sido preciso recordar todo lo anterior, que es irrefutable, si las maniobras a que aludimos no hubiesen comenzado desde los primeros días de la presente perturbación. No es preciso hablar de la corrección absoluta que han observado, en lo que respecta a nuestras contiendas interiores, los Gobiernos aliados y sus representantes responsables porque nadie pudo jamás arrojar sombras sobre ella. Desde agosto de 1914, Francia, Inglaterra y demás naciones aliadas han extremado la delicadeza y la inhibición. Nunca esperaron de nuestra patria más que el cumplimiento de sus deberes de neutral. Y eso lo saben perfectamente quienes deben saberlo.

Esperamos que cuantos se dedican con más imprudencia que patriotismo a la triste labor de buscar complicidades exóticas, desistan de su actitud. No conviene a España crear recelos en países amigos que sólo quieren que nuestro país salga fortalecido de sus crisis sociales y políticas. Y las campañas a que aludimos podrían tener, si no se acaba con ellas, desagradable resultado.

EN GOBERNACION Buenas impresiones.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que había buenas noticias de todas las provincias, incluso de las zonas mineras de Oviedo y Riotinto.

También son muy buenas las impresiones oficiales acerca de que hoy se reanude el trabajo en todas partes, incluso en Bilbao y Riotinto.

De Bilbao dicen concretamente que hoy a primera hora acudrán por lo menos un 50 por 100 de los obreros.

En Barcelona ya no hay fuerzas del Ejército por las calles; los cafés están llenos y funcionan todos los teatros y cines.

Además facilitó los telegramas oficiales siguientes:

Barcelona, 19.—El aspecto de la población es completamente normal. La circulación de tranvías, la ordinaria, conservándose la custodia para las líneas de las afueras.

Buenas impresiones para la reanudación del trabajo mañana.

Palencia, 19.—Los huelguistas ferroviarios han pedido en varias estaciones su readmisión.

Pontevedra, 19.—Las noticias de la provincia acusan tranquilidad. En Vigo, donde algunos oficios continúan en huelga, se espera que el lunes reanuden el trabajo.

Los ferroviarios de esta Compañía han vuelto a hacerse cargo de sus respectivos servicios.

Gerona, 19.—Circulan todos los trenes con normalidad completa, excepción del expreso de Port-Bou, suprimido por orden de la Compañía.

LA CENSURA Y LOS PERIODISTAS

En la conversación que tuvieron ayer mañana los periodistas con el Presidente del Consejo de Ministros han tratado de la tardanza con que se despachaban las galeradas que los periódicos enviábamos a la censura.

El Sr. Dato indicó la conveniencia de que se avistaran con el capitán general, y fueron designados por sus compañeros los señores D. Santiago Oría y D. Juan García Mora, redactores de «El País» y «El Universo», respectivamente, los cuales enteraron a la autoridad militar del mecanismo de los periódicos, poniéndole al corriente de las horas del cierre de las distintas ediciones.

El capitán general, después de tomar nota de las peticiones de los periodistas, hizo algunas indicaciones de la forma en que deben enviarse a la censura las galeradas, pues algunas llegan revueltas y sin sello ni indicación alguna que denote el periódico a que pertenecen, y manifestó que estaba dispuesto a facilitar todo lo que de él dependa para que la Prensa no sufra retrasos ni perjuicios.

Nosotros podemos dar fe de que la censura ha experimentado un cambio grande, puesto que nuestras ediciones han salido a la hora debida.

Independientemente de la gestión realizada por los citados periodistas, ya LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA había realizado ayer cerca del capitán general análogas gestiones, no con vistas exclusivas a nuestro periódico, sino en favor de la Prensa en general.

Tranquilidad.

En Madrid ha reinado durante todo el día ayer la más absoluta tranquilidad.

Las precauciones han sido menores. Se han retirado a sus cuarteles muchas tropas.

En los tranvías ya no prestan servicio de escolta parejas de soldados.

Rectificaciones.

El señor subsecretario de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas, por encargo del ministro, que era inexacta la noticia publicada por «El Día» acerca de la detención en Vigo de los esposos Luria. Estos han telegrafiado al ministro saludándole y diciendo que nadie les ha molestado con motivo de la huelga general.

También dijo el Sr. Sáenz de Quejana que el Gobierno no tenía noticia de la detención del Sr. Unamuno.

Siguen los donativos.

La Gran Peña ha entregado al ministro de la Gobernación 3.000 pesetas, con destino 2.000 a la Guardia Civil y 1.000 al Cuerpo de Seguridad y Vigilancia.

La Sociedad Los Trece, formada por el elemento más joven del Congreso, ha enviado al ministro de la Gobernación 500 pesetas.

El plante de Alcalá.

En la refriega del reformatorio de Alcalá de Henares resultaron heridos ó contusos los siguientes funcionarios de prisiones:

Don Francisco Negré, D. Marcelino Matamala, D. Telesforo García, D. Marcelino Cervera, D. Victoriano Coello, D. Jesús Pablo, D. Mariano Pérez, D. Pedro Vivar y don Gerardo Morato. Algunos sólo presentan verdaderos arañazos.

Entre los reclusos resultó muerto Florentino Fermín Márquez, y heridos Laureano Marsal, Juan Burnier, Francisco Jiménez, Nicolás de las Heras, Jaime Figuerola, Manuel Campull, Feliciano Sánchez, Juan Bernádez, Luis Planillo y Juan Avioli. Todos ellos ofrecen heridas de poca importancia, excepto Laureano Marsal, herido de arma blanca en el parietal izquierdo, y Juan Avioli, uno de los que están peor conceptuados en el reformatorio, que presenta una herida cortante en la cabeza, de pronóstico grave.

El difunto Florentino Fermín Márquez sufría condena por robo.

Al tener noticia del suceso acudieron al reformatorio el capitán de la Guardia Civil don Pío Navarro y fuerzas a sus órdenes, el coronel del Depósito de sementales y todas las autoridades residentes en Alcalá, constituyéndose con carácter permanente la Junta disciplinaria para tomar acuerdos.

Tranquilidad.

Los informes oficiales de esta madrugada acusan tranquilidad en todas las provincias.

El señor Presidente del Consejo y algunos ministros estuvieron también anoche en Gobernación para informarse de las últimas noticias de provincias.

La normalidad se afianza.

Las noticias son ya de completa tranquilidad en Madrid y provincias.

Aquí han cesado casi por completo las precauciones tomadas con motivo de los recientes sucesos, y la mayoría de las fuerzas del Ejército designadas por los puntos del interior y del exterior de la capital han vuelto a sus cuarteles.

Todos los servicios y trabajos se han reanudado en las calles y en las fábricas y talleres. Los tranvías circulan como en la época normal, sin ese aparato de fuerza que denuncia el estado anormal de los días de revueltas, y en las estaciones ferroviarias el movimiento de trenes y la actividad en los talleres, depósitos y muelles de mercancías han recobrado su intensidad cotidiana.

Volvemos, pues, a entrar en un período de tranquilidad y de sosiego, tras los desagradables y sangrientos acontecimientos provocados por las últimas huelgas, que han conmovido toda España.

Las autoridades se muestran satisfechas por haber logrado sofocar los motines y haber podido restablecer nuevamente el orden público, y confían en que éste no se alterará ya en mucho tiempo.

Entretanto, la Policía continúa trabajando sin descanso, acabando de depurar los hechos y de realizar registros domiciliarios para completar la información de los Tribunales respecto a los complicados en el movimiento abortado.

Los procesos que se instruyen por las autoridades militares acabarán de poner en claro la extensión y carácter de dicho movimiento, y las responsabilidades contraídas por cada uno de los procesados.

Incidente gastronómico.

No es exacto que sargento alguno de la guarnición se haya presentado a relevar a un cabo de servicio de custodia de un convento, con objeto de disfrutar, en sustitución de éste, de los beneficios de la comida.

UN RASGO DEL BANCO DE ESPAÑA

Se ha reunido esta mañana el Consejo del Banco de España.

Ha adoptado un acuerdo altamente simpático, que habrá de merecer generales elogios. El acuerdo consiste en poner a disposición del Gobierno la cantidad de cien mil pesetas con destino a los huérfanos de los que murieron los pasados días en el cumplimiento de su deber sofocando tumultos en las diversas provincias.

La moción, que llevaba fecha 18, fué presentada por el gobernador del Banco, señor Domínguez Pascual, y el Consejo la ha aprobado por aclamación.

Inmediatamente después de terminada la reunión del Consejo del Banco, se trasladó el Sr. Domínguez Pascual a la Presidencia del Consejo para entregar al Sr. Dato la comunicación en que se le da cuenta del acuerdo referido.

Tuvo, como era natural, el Sr. Dato palabras del más alto elogio para el simpático rasgo que ha tenido el Banco de España.

Cuando éste llegue a conocimiento del público no podrá menos de despertar alabanzas unánimes.

Por adelantado nos hacemos intérpretes de ellas, poniendo de relieve la conducta plausible del Consejo de Administración del Banco.

Consejo de ministros

A la entrada.—A las once de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de la Guerra manifestó que llevaba algunos proyectos, de los cuales no podía dar cuenta hasta que los apruebe el Consejo.

El ministro de Fomento también llevaba algunos proyectos de ley de reorganización de la vida nacional, que son los que el país quiere.

El ministro de Gracia y Justicia se propoñía someter a la aprobación de sus compañeros un decreto bastante extenso de indultos a los penados del correccional de Madrid que durante los últimos sucesos se pusieron al lado de la autoridad para reprimirlos.

Tanto el marqués de Estella como el señor Sánchez Guerra manifestaron a la entrada que las noticias de las autoridades militares y civiles de todas las provincias eran satisfactorias, porque en todas ellas había tranquilidad.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

EN PROVINCIAS

EN VALENCIA

Tranquilidad.—Valencia, 19.—En las ciudades de esta provincia la tranquilidad es completa. Alguna pareja de la Guardia Civil en determinadas calles recuerda la situación anormal.

En la estación del ferrocarril todos los servicios funcionan normalmente.

EN BAILÉN

Elogios a unos soldados.—Bailén, 19.—Se elogian con entusiasmo la conducta de cinco soldados de Bailén que fueron llamados a incorporarse a sus regimientos respectivos en Cádiz y Sevilla y que, lejos de esperar a hacer cómodo el viaje se apresuraron a cumplir sus deberes militares haciendo a pie el trayecto hasta la estación de Espeluy, recorriendo los quince kilómetros a buen paso.

EN ALCOY

Movimiento reprimido.—Alcoy, 19.—Gracias al tacto de la autoridad militar, se pudo reprimir enérgicamente la actitud levantisca que en los primeros momentos alcanzó la huelga. Después ésta se desarrolló pacífica, sin incidentes. Fueron detenidos todos los agitadores, a quienes se sigue proceso.

EN LEGANES

Elogios merecidos.—Leganes, 19.—Es objeto de unánimes elogios la conducta de las escasas fuerzas de este cantón y de los tranvías de esta línea, los primeros porque con un entusiasmo y una disciplina dignos de encomio han prestado un servicio enorme en los Carabanchales y en esta población, no teniendo apenas tiempo para el descanso, y los segundos porque haciendo el recorrido de 12 kilómetros, estando comprendidos en esta distancia sitios de verdadero peligro, como lo demuestra el hecho de haber sido heridos algunos conductores, se ha dado el caso de no haber sufrido la menor alteración el servicio, incluso el extraordinario durante las fiestas de esta villa. Del mismo modo se ensalza la conducta de la Guardia Civil y de las autoridades locales, que han conseguido el que la huelga general no haya tenido en ésta la menor ramificación.

EN CADIZ

Conflicto solucionado.—Cádiz, 19.—Merced a las gestiones del gobernador civil y del alcalde y representantes de diversas Corporaciones, se ha conseguido que un vapor traiga de Asturias el carbón necesario para la Cooperativa del gas y electricidad, solucionando así el conflicto que amenazaba, y cuyas consecuencias hubieran sido de importantes industrias hubieran cesado en sus trabajos.

Tranquilidad.—La tranquilidad es general en toda la provincia. Se han presentado los huelguistas, y circulan los trenes, incluso los de mercancías.

EN CASTELLON

Esperando la vuelta al trabajo.—Castellón, 19.—El vecindario hace su vida habitual. Se han reunido en el Gobierno militar los fabricantes e industriales, acordando unánimemente abrir mañana, avisando hoy a los obreros para que acudan al trabajo. Es creencia general que reanudarán sus faenas la mayoría de los obreros.

EN BARCELONA

Barcelona recobra su aspecto normal.—Barcelona 19.—Barcelona ofrece hoy el aspecto acostumbrado de los días festivos. Circulan los tranvías en todas las líneas, incluso en los barrios extremos, y todos ellos van muy concurridos, abundando las señoras. También circulan los coches de punto. En las iglesias se han celebrado los oficios divinos con gran concurrencia. Los mercados están provistos. Las floristas han instalado sus puestos en las Ramblas. Se han retirado a los cuarteles parte de las tropas acampadas en sitios estratégicos. Muchos comercios están abiertos.

Aprovechando la tranquilidad, se anuncian funciones de tarde y noche en la mayoría de los locales de espectáculos públicos. Las precauciones de las autoridades son menos ostensibles. La noche pasada transcurrió tranquila, sin incidentes. Las bandas de música militares dieron conciertos populares. Durante la mañana se han celebrado misas de campaña en los sitios donde hay destacamentos de tropas y en el cuartel general, ante numeroso público. Los vecinos recorren las calles de

las barridas de Atarazanas, Ronda de San Antonio, Gracia y otros puntos donde fueron levantadas barricadas, ya deshechas.

Elogios a las autoridades.—Barcelona, 19.—La opinión unánime elogia a las autoridades por la rapidez y energía con que han dominado la agitación, cuyos objetivos y fines siguen siendo desconocidos. El capitán general y el gobernador civil continúan recibiendo ofrecimientos de personalidades. El Banco de Barcelona ha entregado 5.000 pesetas para las víctimas de las algaradas, así militares como empleados de tranvías y otros.

Sin novedad.—Oficialmente se asegura que en toda esta región no ocurre novedad. Mañana reanudarán el trabajo las Sociedades patronales. Los fabricantes, sin excepción, abrirán mañana las fábricas. La Federación obrera del ramo de construcción, que fué la que inició la huelga, ha acordado volver mañana al trabajo.

Detalles interesantes.—Muertos y heridos. Barcelona, 19.—Empiezan a conocerse detalles de los sucesos ocurridos en la provincia. Los desarrollados en Sabadell fueron gravísimos, y a consecuencia de ellos resultaron nueve paisanos y un guardia civil muertos, y ocho paisanos, cinco soldados y cuatro guardias civiles heridos de gravedad. Se sabe que hubo más heridos, curados unos en sus casas, y otros en farmacias y tiendas. En las demás poblaciones, la huelga no revistió caracteres sangrientos.

Incorporándose a filas.—Siguen incorporándose a filas los reclutas llamados con motivo de los sucesos registrados estos días.

Los soldados de cuota.—El comportamiento de los soldados de cuota ha sido admirable. Dos de ellos han pagado con la vida su arrojo, y otros han resultado heridos.

Los periódicos.—Se publican casi todos los periódicos, pues los únicos que no han salido son «El Diluvio», «El Progreso», «La Lucha», «El Poble Catalá» y «La Solidaridad Obrera».

Huelga fracasada.—Se confirma el fracaso de la huelga de obreros ferroviarios de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante. Los agentes que habían abandonado sus servicios antes del plazo legal de huelga, han vuelto al trabajo. La mayoría de los operarios se han negado a ir a la huelga. El servicio de trenes de viajeros se hace con normalidad.

Mañana quedará normalizado el servicio de mercancías.

Los ferroviarios del Norte.—Las noticias referentes a la huelga de ferroviarios del Norte son buenas, pues son muchos los obreros que han vuelto al trabajo.

Tranquilidad.—Barcelona, 19.—Continúa la tranquilidad, y los cines, teatros y paseos están concurridos.

Los soldados acampan en la plaza de Cataluña.

Desórdenes en Nerva.—Huelva, 19.—De Riotinto comunican que en Nerva se alteró ayer tarde el orden. Se formaron grupos de mujeres y niños, detrás de los cuales se amparaban los hombres con armas. Fuerzas militares disolvieron a los revoltosos, resultando una mujer herida. Por la noche hubo otra alteración del orden sin importancia.

En Huelva, tranquilidad.—En Huelva reina tranquilidad. Han entrado al trabajo todos los huelguistas, excepto en Riotinto.

EN FERROL

Los tipógrafos vuelven al trabajo.—Ferrol, 19.—Los obreros tipógrafos han acordado volver al trabajo. Los periódicos se publicarán el martes.

Normalidad completa.—Córdoba, 19.—La normalidad es completa. Todos los obreros han acordado reanudar los trabajos. Los trenes circulan con normalidad. Las fuerzas se han retirado a los cuarteles. En Peñarroya han reanudado los trabajos la mayoría de los obreros. En el resto de la provincia la tranquilidad es completa.

EN MALAGA

Malaga, 19.—Hay completa normalidad. En la Plaza de Toros actuaron Charlot's y Llapisera. Mañana serán reanudados los trabajos de los talleres del ferrocarril. Entre los muchos casos de admirable espíritu de los soldados, figura uno que anduvo 80 kilómetros, presentándose al cuartel. El coronel le ha recompensado.

EN OVIEDO

El general Burguete, aclamado.—Oviedo, 19.—El general Burguete marchó a La Nava, donde fué objeto de un gran recibimiento. A su paso por las calles fué aclamado y se dieron vivas al Rey y al Ejército.

Las casas ostentaban colgaduras. El ex diputado Sr. Uria obsequió a la oficialidad y a las tropas en su posesión La Cogliella, donde acamparon.

El general regresó a Oviedo satisfechísimo.

EN TORTOSA

Tortosa, 19.—Debido a las medidas tomadas por el coronel D. Isidro Alonso, puede decirse que ha quedado restablecida la normalidad. Mañana parece que acudirán al trabajo todos los obreros huelguistas, la mayoría contra la voluntad de las Juntas directivas, pues han visto el fracaso del movimiento de que aquellas fueron cómplices.

Han sido detenidos los que anteaer colocaron unos petardos.

EN ZARAGOZA

Tranquilidad.—Los ferroviarios.—Otras noticias.—Zaragoza, 19.—Continúa la tranquilidad. Han vuelto al trabajo los obreros ferroviarios y los camareros. Circulan los tranvías y toda clase de vehículos. Los ferroviarios de la red catalana y los de M. Z. A., sección Casetas-Catalayud, han retirado los oficios notificando la huelga. En la estación del Norte reina tranquilidad. Además de funcionar el servicio núm. 1, han salido tres trenes mercancías. Se han presentado para volver a sus trabajos varios huelguistas; pero la Compañía se ha negado a recibirlos hasta que no pidan de nuevo el ingreso mediante solicitud. El capitán general ha dicho a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda la región, y que ha recibido un telegrama

ma del ministro de la Guerra, en el que le solicita por el restablecimiento de la tranquilidad en Zaragoza, y rogándole que se actúen las diligencias judiciales con objeto de poner contra los que no resulten cargos.

Continúase haciendo detenciones de personas complicadas en el actual movimiento.

EN BILBAO

Tranquilidad.—Varias noticias.—Bilbao, 19.—El día ha transcurrido tranquilo. A pesar de haber llovido, las calles presentan un aspecto animado.

Han dado función todos los cinematógrafos, y los bailes públicos de los jardines de los Campos Eliseos han estado muy animados.

Se han presentado en el Gobierno militar muchos obreros de diferentes oficios pidiendo que les garanticen la libertad de trabajo, pues quieren acudir mañana a los talleres.

El general les ofreció acceder a lo que solicitan. Ofreció también hacer gestiones con los patrones donde antes se sostenían huelgas para que concedan a los obreros algunas mejoras.

Esta mañana, varios soldados al mando de un capitán han practicado varios registros y busca de personas complicadas en los pasados sucesos.

Como el número de detenidos es grande mañana se procederá a seleccionarlos para libertad alguna.

Los patronos mineros de los pueblos de Abanto y Ciérvana han comunicado oficialmente que mañana se reanudarán los trabajos.

Esta noche se ha publicado un bando efectuando las anteriores disposiciones sobre circulación de grupos y ordenando la entrega de todas las armas, y advirtiéndolo a los comerciantes que serán castigados aquellos que aprovechándose de las actuales circunstancias eleven los precios de los artículos alimenticios.

Aumenta rápidamente la suscripción abita a favor de las víctimas del criminal atentado ferroviario.

La Sociedad de Altos Hornos se ha suscrita con 10.000 pesetas.

La Prensa local publicará mañana un comunicado de los ferroviarios que no se han dado el paro, diciendo que no permitirán que los autores presuntos del atentado vayan a sus puestos.

EN BADAJOZ

Badajoz, 20.—Ha quedado restablecida normalidad y todos los oficios han vuelto al trabajo.

PASTILLAS DE CAFE CON LEVURE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.379

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

Certamen literario en Ayamonte

La Redacción de «El Guadiana» organiza un certamen literario, que tendrá lugar en el Teatro-Circo Ibérico de Ayamonte el día 9 del próximo septiembre.

Los que deseen concurrir a él se ajustarán a las siguientes bases:

- 1.ª Podrán enviar sus trabajos cuantos escritores españoles lo deseen.
- 2.ª Los trabajos que se presenten deberán ser forzosamente inéditos y originales.
- 3.ª Los autores firmarán con un lema, y en sobre apuro, cerrado y lacrado, enviarán su nombre. Al exterior del sobre deberá escribirse el referido lema.
- 4.ª El Jurado atenderá al mérito absoluto de las composiciones, reservándose el derecho de conceder accésit a aquellos trabajos que a su juicio lo merezcan.
- 5.ª Los trabajos premiados serán publicados en un número extraordinario de «El Guadiana» inmediatamente después de verificada la fiesta cultural.
- 6.ª Los trabajos no premiados podrán ser recogidos por sus autores en el plazo de treinta días, a partir de la celebración de la fiesta, y transcurrido este plazo serán inutilizados los que queden en poder del Jurado calificador.
- 7.ª El fallo se publicará en el número de «El Guadiana» correspondiente al 2 de septiembre, y les será notificado directamente a los autores premiados, por si desean concurrir a su lectura ó nombrar personas que los representen en la fiesta.
- 8.ª El plazo de admisión terminará el 1 de septiembre, a las doce del día.
- 9.ª Los trabajos serán enviados a D. José Jiménez Barribera, y se ajustarán a los siguientes temas:

- 1.ª Poesía, con libertad de metro y asunto. Premio de honor: una flor natural.
- 2.ª Enunciado de problemas locales y problemas fáciles de resolución.—Premio del Ayuntamiento de esta ciudad.
- 3.ª Crónica literaria.—Premio del señor alcalde de Ayamonte.
- 4.ª Tríplico de sonetos, con libertad de asunto.—Premio del diputado provincial don Manuel Feu Marchena.
- 5.ª Influencia del periodismo en la cultura popular.—Premio de la Redacción de «El Guadiana».
- 6.ª Cuento andaluz.—Premio del Club Mercantil.
- 7.ª Trabajo festivo en prosa y verso.—Premio del Club Tijera.
- 8.ª Premio en metálico a la Virtud, donado por el Ayuntamiento; y
- 9.ª Premio en metálico al Trabajo, donado por D. Pedro Borrero Limón.

UN MOMENTO, SEÑORES

Y luego seguirán ustedes su camino. Pero antes permítannos que les digamos que no encontrarán ustedes nada más que el pelo tan beneficioso como el Petróleo de La experiencia aconseja su uso.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania. — Koenigswusterhausen, 19.— Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht...

El Príncipe heredero alemán recibió el siguiente telegrama del Emperador: «Acabo de recibir un despacho sobre la intrépida empresa de las tropas badenses...

El martes hablará el canciller.—Nauen, 19.— El canciller imperial alemán hará uso de la palabra el martes en la sesión del Comité principal del Reichstag...

Los italianos. — Roma, 18.—El «Osservatore Romano» autoriza se desmienta la entrevista con Tedeschini, publicada en un periódico español.

Los estados unidos. — Nueva York, 19.—En un banquete celebrado en Chicago, la ciudad yanqui que cuenta con más población alemana...

Los aliados. — París, 18.—El Alto Mando alemán, en un comunicado fecha 16 de agosto declaraba que unas granadas francesas incendiaron el presbiterio de San Quintín...

El veraneo de la Corte. — Santander, 19.—El Rey no salió de Palacio durante toda la mañana. Oyó misa a las diez y media...

Una denuncia. — Carta del conde de Santa Engracia. — El diputado a Cortes por Madrid conde de Santa Engracia nos dirige la carta que publicamos a continuación...

Agua de Solares. — Infalible contra la neurastenia.

La suerte futura de Bélgica.—Amsterdam, 19.—El historiador alemán Juan Zickursch, de Breslau, acaba de publicar un libro sobre la suerte futura de Bélgica...

Los italianos. — Roma, 18.—El «Osservatore Romano» autoriza se desmienta la entrevista con Tedeschini, publicada en un periódico español.

Los estados unidos. — Nueva York, 19.—En un banquete celebrado en Chicago, la ciudad yanqui que cuenta con más población alemana...

Los aliados. — París, 18.—El Alto Mando alemán, en un comunicado fecha 16 de agosto declaraba que unas granadas francesas incendiaron el presbiterio de San Quintín...

El veraneo de la Corte. — Santander, 19.—El Rey no salió de Palacio durante toda la mañana. Oyó misa a las diez y media...

Una denuncia. — Carta del conde de Santa Engracia. — El diputado a Cortes por Madrid conde de Santa Engracia nos dirige la carta que publicamos a continuación...

Agua de Solares. — Infalible contra la neurastenia.

El marqués de Alhucemas.—El Sr. García Prieto vendrá a esta ciudad a primeros de septiembre para pasar aquí una temporada.

Los italianos. — Roma, 18.—El «Osservatore Romano» autoriza se desmienta la entrevista con Tedeschini, publicada en un periódico español.

Los estados unidos. — Nueva York, 19.—En un banquete celebrado en Chicago, la ciudad yanqui que cuenta con más población alemana...

Los aliados. — París, 18.—El Alto Mando alemán, en un comunicado fecha 16 de agosto declaraba que unas granadas francesas incendiaron el presbiterio de San Quintín...

El veraneo de la Corte. — Santander, 19.—El Rey no salió de Palacio durante toda la mañana. Oyó misa a las diez y media...

Una denuncia. — Carta del conde de Santa Engracia. — El diputado a Cortes por Madrid conde de Santa Engracia nos dirige la carta que publicamos a continuación...

Agua de Solares. — Infalible contra la neurastenia.

Beneficio. — El día 30 se celebrará en el hotel María Cristina una fiesta a beneficio de la Cruz Roja italiana...

Los italianos. — Roma, 18.—El «Osservatore Romano» autoriza se desmienta la entrevista con Tedeschini, publicada en un periódico español.

Los estados unidos. — Nueva York, 19.—En un banquete celebrado en Chicago, la ciudad yanqui que cuenta con más población alemana...

Los aliados. — París, 18.—El Alto Mando alemán, en un comunicado fecha 16 de agosto declaraba que unas granadas francesas incendiaron el presbiterio de San Quintín...

El veraneo de la Corte. — Santander, 19.—El Rey no salió de Palacio durante toda la mañana. Oyó misa a las diez y media...

Una denuncia. — Carta del conde de Santa Engracia. — El diputado a Cortes por Madrid conde de Santa Engracia nos dirige la carta que publicamos a continuación...

Agua de Solares. — Infalible contra la neurastenia.

AVISOS UTILES

Vendo 22 vacas holandesas, en buena producción, y alquilo estable con utensilios y agua abundante. Condiciones inmejorables.

PALUDINA HÖHR

ESPECIFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFEBRIFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, cloro-anémicos, caquéticos, todas las formas variadas del paludismo.

NOTICIAS GENERALES

Hoy hace cuatro años que falleció el ilustre hombre público D. Juan Sol y Ortega.

Continúan con gran brillantez los festejos en el distrito de la Latina con motivo de la verbena de la Paloma.

El que usa a diario el «Licor del Polo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

FRONTON MADRID

Jugaron el primer partido de los especiales de ayer Augusta y Magdalena (rojas) contra María y Carmela (azules)...

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

Matías López SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

SUCESOS DEL DIA

Una caída.—En la casa número 5 de la calle de San Isidro sufrió una caída Clotilde Navarro, de setenta años de edad...

EXTRANJERO

Amnistía.—Méjico, 19.—Carranza envió al Congreso un proyecto de amnistía que permitirá la repatriación de todos los refugiados en el Extranjero...

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Compañía internacional de grandes atracciones. Cuatro debutos: Zaida, Otilia, Las cortisanas y Caballero Fabra.

